
 
Priloga 4: POSEBNE ZAHTEVE ZA POSAMEZNE VRSTE REJNIH ŽIVALI 
 
4.1. Govedo 
Skrbnik zagotavlja redno oskrbo parkljev.  
V prosti reji molznic mora biti število ležišč enako ali večje od števila živali v čredi (skupini). 
Tla ležišča morajo biti polna, z nastiljem ali iz drugih ustreznih materialov, ki preprečujejo 
poškodbe in zagotavljajo udoben počitek. 
 
4.2. Ovce in koze 
Skrbnik zagotavlja redno oskrbo parkljev.  
Volnate pasme ovac morajo biti ostrižene najmanj enkrat letno.  
Če so koze začasno privezane, je treba zagotoviti, da se žival ne more zaplesti, prav tako je 
treba zagotoviti, da privezana žival ni izpostavljena napadu psa ali drugih plenilcev.  
 
4.3. Ratiti (noji, emuji in nanduji) 
Ratitov ni dovoljeno uporabljati za jahanje ali dirke ter na javnih prireditvah. 
Ratitom, starejšim od treh mesecev, skrbnik vsak dan omogoči izpust na prosto, razen v 
izredno slabih vremenskih pogojih. Če so živali nastanjene v zaprtih prostorih, to obdobje ne 
sme preseči 10 dni v mesecu. 
Ratiti morajo imeti na voljo ustrezno prašno kopel. 
 
4.4. Purani 
Gostota poselitve v nobenem trenutku ne sme biti višja od 58 kg/m2 uporabne površine za 
samce in 52 kg/m2 za samice.  
Vrednosti CO2 v objektu ne smejo presegati 2500 ppm. Vrednosti NH³ ne smejo presegati 20 
ppm.  
Osvetlitev v zgradbah mora biti takšna, da se živali med seboj vidijo. Osvetljene mora biti 
najmanj 80 % uporabne površine. Kadar je treba, se po nasvetu veterinarja lahko dovoli 
začasno zmanjšanje stopnje osvetlitve. V desetih dneh po tem, ko so purani naseljeni v 
objekt, in do treh dni pred predvidenim datumom zakola mora osvetlitev slediti 24-urnemu 
ritmu in vključevati obdobja teme, ki trajajo skupaj najmanj osem ur, z najmanj enim 
neprekinjenim obdobjem teme, ki traja najmanj štiri ure, kar ne vključuje trajanja zatemnitve. 
Zniževanje ur osvetlitve se izvaja postopno. 
 
4.5. Vodna perutnina 
Vodna perutnina mora imeti dostop do zunanjega izpusta in dostop do vode za kopanje. Če 
dostop ni izvedljiv, morajo imeti živali voljo ustrezno število korit z vodo, oblikovanih tako, da 
si živali lahko z vodo prelijejo glavo in da vodo lahko s kljunom zajemajo tako, da jo potem 
brez težav razpršijo po telesu. Zahteva ne velja za umetno vzrejene gosje mladiče, mlajše od 
treh tednov.  
V dolgih obdobjih temperatur pod ničlo pri pogojih proste reje mora imeti vodna perutnina na 
voljo prosto dostopno zatočišče, ki mora biti dovolj veliko, da sočasno sprejme vse živali, v 
njem je treba ohranjati zmerno temperaturo in vsebovati mora ustrezen nastilj.  
Živim živalim se ne sme puliti perja in puha.  
 
4.6. Gojene ribe 
Pakiranje živih rib na ledu kot praksa rokovanja z ribami znotraj ribogojnice ni dovoljeno. 
Če se živim ribam odvzemajo jajčeca in sperma, je treba uporabiti anestezijo ali pomirjevalo, 
primerno določeni vrsti rib. 
Kvaliteta vode mora biti primerna vrsti gojenih rib in gostoti naselitve. Parametri kakovosti 
vode (kisik, amonijak, CO2, pH, temperatura, slanost in pretok vode) morajo biti znotraj 
sprejemljivega obsega, ki ohranja normalno aktivnost in fiziologijo posamezne vrste gojenih 
rib. 


